



臺北基督徒

永和禮拜堂

2706

驚蟄

1973 · 05 · 03 創刊

2024 · 12 · 29 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000

南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓

頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1

加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號

東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號

頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正三路 208 號

教會網頁：www.yhchurch.org

FAX : (02)2923-1974

TEL : (02)2944-0707

TEL : (02)8921-5389

TEL : (02)2301-1322

TEL : (083)676-223

TEL : (037)903-933

E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

# 禮物

◎唐雪菁

經文/馬太福音 2:1-12

當希律王的時候，耶穌生在猶太的伯利恆。有幾個博士從東方來到耶路撒冷，說：那生下來作猶太人之王的在哪裡？我們在東方看見他的星，特來拜他。…他們聽見王的話就去了。在東方所看見的那星忽然在他們前頭行，直行到小孩子的地方，就在上頭停住了。他們看見那星，就大大的歡喜；進了房子，看見小孩子和他母親馬利亞，就俯伏拜那小孩子，揭開寶盒，拿黃金、乳香、沒藥為禮物獻給他。博士因為在夢中被主指示不要回去見希律，就從別的路回本地去了。

弟兄姊妹們平安，再次祝福大家聖誕快樂，很開心可以一起在 12 月份的主日一起紀念耶穌的降生，歡慶耶穌救恩的來臨。今天的主題叫做「禮物」，聖經中也有一處地方描述耶穌收到禮物，因此就用這段經文馬太福

音二章 1-12 節當作主題經文，讓我們一起來分享。

## 一、信心的旅者

這段經文主要記載了來自東方的幾個博

士，被天上星星指引因而千里迢迢尋訪耶穌。由於這段經文的記載沒有交代太多東方博士們的背景，因此歷史上有不同的教會傳統的推測，有人說這個東方是指中國；有人指中東、波斯，兩河流域。後者比較有可能性。至於博士們數量則因為獻上的禮物是三樣，所以就講東方三博士，也有古典聖詩寫成東方三博士繼續在教會中傳唱，甚至三位博士是有名字也有國籍的，不過這些都沒有絕對的證據，只能當作教會傳統說法或是節期戲劇的創作人物。事實上他們被稱為博士，智者、賢士、星象家（學者），精通天文科學的人，理論上在原有的社會或是政權下面，很可能會像是但以理一樣，在君王旁邊輔佐的智囊團，甚至有可能是可以決定或建議君王身份的臣宰。當他們要千里迢迢來訪的時候，不可能是三人旅行橫渡曠野、沙漠、山谷等等路徑，因此應該是一團商旅甚至配有軍兵護衛。我們也可以看出他們應該頗有勢力、來頭，殘暴的希律王接待他們的時候，非常客氣，並未加以拘禁，甚至無法派自己的殺手跟著前往除去心頭大患。

那麼這樣有權勢的智者們，為什麼會不遠千里而來，又如此的敬虔呢？我相信馬太在這邊的記載，就如同福音書所記載的百夫長或是迦南的婦人一樣，要告訴我們神在當時也拯救一些聽聞好消息就生發信心的人。這些中東的智者們可能因為接觸了以色列被擄到巴比倫時，在皇宮中或是在外所流傳的文獻提到關於舊約的敘述，民數記 24 章第 17 節：「我看祂卻不在現時，我望祂卻不在近日，有星要出於雅各，有杖要興於以色列。」或是以賽亞書 60 章第 3、6 節摘錄：「萬國要來就你的光，君王要來就你發現的光輝。…要奉上黃金乳香，又要傳說耶和華的讚美。」當我們有機會讀家譜的時候，不管從馬太福音或是路加福音，可以看見耶穌的家譜可以追溯到大衛、追溯到亞伯拉罕、最後追溯到亞當，就是神所創造的第一個人類。從亞當到亞伯拉罕那段歷史，基本上關於他們的敘述是在兩河流域的範疇，因此博士們真的非常有可能因為有了這些遠古的傳說與

文獻，又透過天上星象的變化，引發他們考察一探究竟，尋訪新生王的決心與行動。

親愛的弟兄姊妹們，還有今天觀看網路或是第一次來到我們當中的新朋友們，這些博士們給我們一個美好的榜樣就是，許多關於耶穌的聽聞、許多關於耶穌的傳說，甚或朋友的分享都是一種見證，也是一種指引，就是經文中所提到的「那星」，是神用來要幫助你我來尋訪耶穌的指引。但是不能只停留在此，乃是要像博士們一樣要繼續起身行動、要付代價一探究竟，直到你找到真理、找到耶穌跟你自己的互動之前，不要放棄，就像這些博士們下定決心付出行動，最終可以有機會見到耶穌。每個人的時間有的短、有的長，但相信這些探詢的過程，都會得到神的祝福與紀念。

神保守他們的腳步來到耶路撒冷，被引薦到希律王的面前，希律王得知他們的目的後，也趕緊找來祭司長與文士們探詢，沒想到真有這樣的應許？提到基督的出生地，是在猶太地的伯利恆，這市鎮在耶路撒冷以南 8 公里，海拔約 762 公尺之處，並不遠。博士團隊有了這樣的答覆，繼續啟行的時候，在東方所看見的那星忽然在他們前頭行，直行到小孩子的地方，就在上頭停住了。聖經形容他們大大歡喜，然後進去屋裡看見小孩子與馬利亞，就俯伏敬拜並且獻上三樣禮物，黃金、乳香和沒藥！在朝拜過新生王之後，博士們在回程的睡夢中被主指引就走了別條路回家。

博士們終於找到吻合一切客觀資訊的人物，小孩「耶穌」，有考究記載，這時候約瑟與瑪利亞已經住在房屋裡面，就當時的星象學的歷史記載，應該是耶穌已經幾個月大之後，甚至是一到兩歲，所以希律才要將兩歲以內的孩童們都殺滅，避免這個生下來做王的基督，威脅到他的政權與寶座。博士們看見耶穌的時候，他們直接稱呼他君王，並且立刻俯伏敬拜，送上禮物。美國牧者 Skip 在教會講解這段經文的時候有個很感人地分享，他說博士們先獻上自己，再獻上禮物！他們看到君王耶穌，立刻俯伏敬拜，這代表的是一個完全的獻上！

當我們真正與耶穌相遇的時候，我們無法繼續過以前的生活，就像上週，顏璽軒弟兄所見證的，過程中可能會有掙扎、會有痛苦、會有摔跤，但是他最後會願意過一個聽主聲音的人生，這就是俯伏敬拜。願我們也可以學習博士們的榜樣，先獻上自己當作活祭再來奉獻神所給予我們的才幹與才華或其他禮物！

除了他們的行動尊崇耶穌是一位君王，透過博士們所獻的禮物，也預表了這位君王的所是與所為！透過禮物，預表耶穌是誰以及耶穌將要成就的工作！

## 二、信心的禮物

**1.黃金：**象徵的是耶穌的王權與拯救；博士們尋找的是猶太人的王，敬拜再加上黃金的獻上也代表他們承認這位君王將要成為萬王之王、萬主之主。甚至這些黃金也提供了約瑟、馬利亞與耶穌一家，事後逃躲希律王要殺害他們，逃難住到埃及一直到重新返回拿撒勒所需要的費用。馬太在第二章後面記載，耶穌重新去埃及並返回以色列，就是象徵了新的出埃及，因為耶穌的名字就是要將祂的百姓從罪惡中拯救出來！所有信靠耶穌以耶穌為王的人，都能夠脫開罪惡、被奴役的權勢，進入新的國度，擁有新的身份，領受生命的自由！

**2.乳香：**象徵的是耶穌是至高的祭司；乳香是一種樹脂所凝結而成的成品。乳香在古代會被用來成為敬拜時所燒的香所使用的材料。舊約也提到需要用乳香來製成祭司每天所點的香。耶穌這位至高的祭司就是站在人與神面前的中間者，把神的心意告訴百姓，把百姓的需要帶到神的面前祈求，希伯來書提到，我們既有這樣的大祭司，就當坦然無懼地來到主耶穌施恩寶座前，為要得憐恤蒙恩惠做隨時的幫助。

**3.沒藥：**象徵的是耶穌是犧牲的羔羊；沒藥也是一種有苦味的香料，就是聞的時候是香的，吃起來是苦的，可以有醫治傷口或減緩疼痛的功能，因此在耶穌被釘在十字架上時，兵丁試圖使用調和著沒藥的酒給祂喝，但祂沒有使用，沒藥也是在安葬的時候使用的香料。約翰福音

記載又有尼哥底母，就是先前夜裡去見耶穌的，帶著沒藥和沉香約有一百斤前來包裹在耶穌的身體上。耶穌不僅有能力帶領百姓離開罪惡的權勢，耶穌更是付上自己生命的代價，為潔淨世人的罪孽，祂用自己珍貴的生命代替世人的罪而受死——這位被釘十字架的基督，為我們嘗盡死亡的苦味，帶來我們榮耀新生的芬芳，耶穌是上帝給這世界最偉大的禮物。

## 三、信心的回應

我們的神使用自然星辰、許多文獻與見證引導博士們來敬拜耶穌這位君王，我們的神也是用自己的生命來買贖我們的生命，使我們有機會成為天國的子民，恢復君王身份的主宰。當我們尋訪耶穌、看見耶穌、俯伏敬拜耶穌之後，我們的生命就會不再一樣，如同博士們的看見與敬拜，我們領受耶穌這個神所預備的禮物，我們也把自己當作禮物全然獻給耶穌這位捨命的君王、坐在施恩寶座上的君王、統管萬有的榮耀君王！

今天我們一起慶賀也是一起降伏的日子，我想要邀請我們當中第一次來的新朋友們，如果你也像博士們這樣對耶穌的故事或是傳說有興趣，你被親友邀請了來到教會，你說我也要有星星的指引、我要有對耶穌的第一手認識，我願意敞開心像博士們一樣付出代價、一探究竟，甚至等我確定後我要敬拜耶穌也要獻上我的生命、獻上我的禮物的，你可以把手舉起來，我們要為你禱告。

我也要邀請我們當中弟兄姊妹想要像博士們一樣，你樂意在今天再一次邀請這位生下來做王的耶穌，成為生命的主宰，承認自己無法管理好自己的生命，可能有些領域讓主做王，有些部分卻還沒有放手，我們願意讓祂來統管我們，在意志、情感、思想、意念甚至身體上都邀請祂來做王掌權，我們可以一起禱告！

親愛的主，感謝祢是主動施恩拯救的神，祢的愛是犧牲的愛，祢是可以考究的主，祢擁有一切關於祢的證據，更重要的是，祢是在適當的時機，親自向我們顯現的主，求祢親自造

訪這些舉手的家人朋友，用祢的聖靈引導我們更認識祢，用信心與行動來回應祢的所是與所成就的救贖恩典，我們也邀請祢來在我們生命的每個層面上來做王，在各個領域上更多統管我們，奉耶穌的名，阿們！

(12月22日講員手稿)

### 問題討論

1. 請分享印象中，你收過最特別的禮物是什麼？
2. 請分享你送過最精挑細選或最在意的禮物是什麼？
3. 請分享聖誕或新年願望。



### 《教會消息》

#### ◆ 新朋友 · 歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

#### ◆ 2025 春節主日調整

1/26 與 2/2 主日崇拜只有一堂 (10:00)。1/26 新春主日崇拜，歡迎分堂點回母堂聚會；2/2 新春主日崇拜，於各分堂聚會，主日崇拜只有一堂 (10:00)。

### 中華基督徒地方教會 聯合差傳代禱事項

#### 【心繫移民】

沐撒、家美夫婦

1. 感謝主，災民能恢復正常生活，為大家能平安度過冬天禱告，也為他們經歷這些人生無常時，思想信仰問題，讓我們有機會與他們更深入分享見證。
2. 請繼續為我們明年在神面前的方向和定意代禱，讓我們有穩定的管道能去接觸人及建立關係，願神的旨意顯明及帶領。

3. 求神繼續保守在台灣的家人身體及福音的需要，期望年邁的家人都能身體健壯，有機會能聽聞福音，願神成就這一切。



## 教會服事同工徵召

### 轉播影音組同工

1. PPT 同工
2. 主日導播

### 主日信息文字同工

- 協助將講台信息整理成 4 千字以內的文字稿，不必專業寫手，只要有意願摘錄整理即可，
- 歡迎【成長班】結業的弟兄姊妹報名
1. 報名者請試寫兩週信息
  2. 週日整理，週二早上 8 點前繳交

## 2025 年 1 月主日歡慶

- ◆ 1/5(日) 楊明明 鄭重所聽見的道
- ◆ 1/12(日) 王揚昱 好酒沉甕底
- ◆ 1/19(日) 李明珊 然後呢？
- ◆ 1/26(日) 周建中 新春感恩-給  
(早上 10:00 一堂)

### 2024 宣道支持奉獻

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據  
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	10,000	254,645
海宣陳麗如宣教士	240,000	193,000	320,000
南非高科宣教士	100,000	10,000	271,000
南非吳元國宣教士	120,000	59,000	158,000
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	44,000	82,000
海外邱宣教士	240,000	111,000	242,600
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	300,000	412,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	160,000	616,500
隱基底全人關懷協會	400,000	44,000	403,500
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	170,000	302,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	30,000	102,500
愛穆事工(UMOT)	60,000	10,000	63,000

### 《主日講台》

永和堂：觀察、解釋、應用

《講員》徐延政 長老

《經文》詩篇第 8 篇

南勢角：新

《講員》黃玉玲 傳道

《經文》馬可福音 16:2-4

頂溪：主日直播母堂聚會

萬華：主日直播母堂聚會

### 五餅二魚行動

十二月份支持對象

東南亞山區男孩

上週奉獻 \$ 70,200

十二月累計 \$ 275,139

### 《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
12	29	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角				
					頂溪				
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
			晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	3F/4F				
晨 10:45	國小一~六年級 兒幼歡慶/2~6歲	南勢角							
		頂溪							
1	1	三	午 3:00	成人主日歡慶	8F				
			晚 7:30	實體禱告會-OPEN 敬拜之夜	603				
					東引				
					3F/4F				
					暫停				
3	五	晨 9:00	弟兄會	B1					
		晨 9:30	姊妹會	8F					
		晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	3F/4F					
4	六	午 2:30	學生歡慶	3F/4F					
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
172	218	150	105	61	395	1,449			
南勢角			頂溪		東引		頭份		
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
116	127	20	18	40	8	6	0	12	1

2025

NEW YEAR NEW